
Technisches Merkblatt  

Produkt: Beton/Estrich 

Version 1.0 TRIMIX Baustoffe GmbH 
 

Druckdatum: 01.02.2023 

 

Seite 1 von 2  

 

 

Anwendung            
 
- zur Herstellung von Betonteilen und Fundamenten 
- zur Herstellung von Estrichkonstruktionen gemäß DIN 18560 
- für außen und innen 
 

Eigenschaften 
 
- frostbeständig nach Erhärtung 
- leicht anzumischen 
- hohe Festigkeit 
 

Zusammensetzung 
 
- Zement nach DIN EN 197-1 
- Gesteinskörnungen nach DIN EN 13139 
- Additive zur Optimierung der Verarbeitungseigenschaften 
 

Normen 
 

Beton 
 
- Beton C 25/30  
- Expositionsklassen: XC4/ XF1 nach DIN EN 206 und DIN 1045-2 
 

Estrich 
 
- CT-C30-F4 nach DIN EN 13813 
 

Technische Daten 
 
- Druckfestigkeit:     C 25/30 (≥ 30 N/mm²) nach DIN EN 206 und DIN 1045 

C 30 nach DIN EN 13813 
- Biegezugfestigkeit:   F4 (≥ 5 N/mm²) nach DIN EN 13814 
- Körnung:     0-8 mm 
- Verarbeitungstemperatur:  +5°C bis +30°C 
- Wasserbedarf:    ca. 2,5 Liter pro 25 kg-Sack 
- Mischzeit:    ca. 1-2 Minuten 
- Verarbeitungszeit:   ca. 90 Minuten 
- Ergiebigkeit:    ca. 12,5 Liter pro 25 kg-Sack 
- Baustoffklasse:    A1 nach DIN EN 13501-1 (nicht brennbar) 
 

Bei allen Daten handelt es sich um Durchschnittswerte, die unter Laborbedingungen ermittelt 
wurden. Abweichungen unter Praxisbedingungen sind möglich. 

 
Lieferform 

 
25 kg/Sack 
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Lagerung 

 
Sackware auf Paletten trocken und sachgerecht lagern. Bei sachgerechter und trockener Lagerung 
im Originalgebinde ist das Produkt mindestens 6 Monate ab Herstelldatum chromatarm. 
  
 
Untergrund 
 
Beschaffenheit: 
 

- Der Untergrund muss trocken, tragfähig, sauber, frostfrei und zur Aufnahme von Mörtel 
geeignet sein. 

- Die Anforderungen der DIN 18560 und der DIN EN 13814 sind zu beachten. 
 

Vorbereitung: 
 
- Der Untergrund muss sorgfältig gereinigt sein und alle sonstigen Verunreinigungen sind zu 

beseitigen. Grobe Fehlstellen im Untergrund müssen mit dem dazu geeigneten Mörtel 
ausgeglichen werden. 

- Nichtsaugende Untergründe sind mit einer geeigneten Epoxidharzgrundierung vorzubehandeln 
und mit groben Quarzsand (Körnung 0,35-1,5 mm) abzusteuern. 

- Die Untergründe sind vor Feuchteeintrag vorzubehandeln. 
- Bei Erstellung von Estrichen auf Dämmung oder Trennschicht sind die üblichen Anforderungen 

und Regelwerke zu beachten. 
- Randdämmstreifen an Wänden und anderen aufgehenden Bauteilen müssen fachgerecht 

gemäß DIN 18560 verlegt sein.  
 

 
Allgemeine Hinweise 

 
Die Angaben in diesem Merkblatt stellen nur allgemeine Empfehlungen dar. Da wir natürliche 
Rohstoffe verwenden, können die angegebenen Empfehlungswerte Schwankungen unterliegen. Alle 
Angaben beruhen auf unseren Erfahrungen. Eine Gewährleistungen für die Allgemeingültigkeit aller 
Angaben wird im Hinblick auf unterschiedlicher Bedingungen ausgeschlossen. Änderungen im 
Rahmen von Weiterentwicklungen beim Produkt bleiben vorbehalten. Die allgemeinen Regeln der 
Bautechnik, die gültigen Normen und Richtlinien sowie Verarbeitungsrichtlinien sind zu beachten. 
Mit Erscheinen eines neuen Technischen Merkblattes verlieren die früheren Ausgaben ihre 
Gültigkeit. 


